

西曲矿

# 确定九件民生实事 全力打造幸福西曲

5月16日,记者从西曲矿十四届一次职代会、2019年度劳模表彰会、2020年工作会上了解到,该矿将践行为民理念,落实九件民生实事,以职工为中心,更多关注职工身心健康,加强精神文明建设,为职工提供有尊严、有品质的工作生活环境,不断提高职工幸福指数,全力打造幸福西曲。

一是关注职工身心健康。加强职业健康管理,开展职业健康知识培训,定期组织体检,并扩展

体检项目。关注职工心理健康,针对性地开展心理辅导;二是推动矿“劳保升级”计划,让职工在穿戴、劳动保护配备上有所提高,保证劳保用品质量,合理调整发放频次;三是增设井下饮水装置,为一线职工提供饮水便利;四是提升职工生活品质,加快推进食堂升级改造,提高饭菜质量和就餐环境;五是对职工澡堂进行修缮,切实改善职工洗浴环境;六是对井口车场顶棚进行修缮,消

除安全隐患,改善职工乘车环境;七是高质量建成职工书屋,依托培训基地,搭建理论与实践相结合的学习平台,全面提升职工队伍的整体素质;八是丰富职工工业余生活,定期组织文体活动,发挥好新建体育馆、体育场的综合性功能;九是关心职工弱势群体,对困难职工、大病职工,伤残职工等弱势群体给予组织关怀,适度开展职业医疗休养工作,开展爱心慰问和帮扶救助。

●张衢

物资供应公司

# 举办“焦煤易购”网上超市知识培训

5月13日,物资供应公司邀请山西焦煤机电装备电子商务有限公司,就“焦煤易购”网上超市相关业务

知识进行了培训。培训运用视频展示、模拟演示及现场教学相结合的方式,对办公用品采买流程、订单确认、订单查询、发票开具、财务对账及后续开发功能等相关业务操作知识进行了详细讲解。

山西焦煤集团物资采购电商平台(简称“焦煤易购”),包含网上采购、设备租赁、网上超市、合同管理等七大板块。目前“焦煤易购”网上超市已经完成与京东商城、苏宁易购电商平台的无缝衔接,实现办公用品、劳保用品、生活用品的在线采购、下单、支付、配送、开票等功能,进一步使集团公司分散的采购市场实现有机统一,使一切采购行为在阳光下运行,使采购价格回归其充分竞争下的合理本源。

●朱泓涛

## 人退心不退 理发受好评

为了给职工家属提供贴心便利的服务,营造助老服务氛围。一直以来,官地矿铁北社区离退休党支部设定每月15日为“义务理发日”,退休职工家属及附近的居民在家门口就能享受到理发服务,受到了大家的一致好评。

今年以来,受疫情影响,此项活动被迫停止。随着国内疫情的有效控制,各行各业有序复工,5月15日,铁北老年活动室里,再次热闹起来。四名退休老党员在认真做好防护工作的同时,为老年职工家属进行义务理发。

活动现场,许多老人闻讯赶来,早早排队等待理发师为自己理发。理发的四名退休老党员



用娴熟的手艺、热情周到的服务,让整个活动现场充满了浓浓的和谐气氛。看着老人们理完

发满意的的笑容,听着他们对该项服务的赞叹,退休老党员露出了微笑。

岳巧艳摄影报道

发电公司纪委

## 建好廉政档案 推动监督落实

5月18日,发电公司纪委对所属各单位做好科级干部廉政档案工作进行安排。

该公司纪委本着“一人一档、一事一人”的原则,完善科级干部廉政档案内容,细化日常廉政情况分析研判,不断强化对科级干部日常情况的动态监督。通过建立廉政档案,旨在综合反映党员干部的廉洁情况,动态呈现基层干部的政治担当。

会议强调,一要高度重视,廉政档案工作不是走过场,而是加强党风廉政建设的纵深推进全面从严治党的重要内容,要从思想上政治上重视起来,把工作落到实处;二要信息真实,廉政档案不是问题档案,不能有讳疾忌医的顾虑,甚至漏报瞒报,要本着对个人、对组织负责的态度,如实填写相关信息;三是严格自律,建立廉政档案意味着从严管理、全面监督,全体干部要有主动接受监督的自觉,加强自我约束,接受外部监督,明确纪法红线,忠诚干净担当,以严格自律捍卫政治生态。

该公司纪委还将不定期对廉政档案进行核查,及时发现风险点,逐项审核填报内容,及时提醒纠正,确保廉政档案的准确性。

●滑凯乐

当国内疫情控制取得成效时,境外输入压力持续加大。回国航班经停太原,龙城医疗界精锐尽出,守护太原的决心,不言而喻。集团公司一支支队伍挺身而出,白衣做战袍,用实际行动书写了年轻人的责无旁贷和奋发担当。

这次,轮到我们去保护别人了

“我报名”——听说医院要派人驰援太原市汾东院区,90后李洋洋报了名。

支援湖北没能入选,她告诉笔者:“我没有结婚,爸妈身体都很好,我没有负担,这次成行把握大一些。”

果然如她所愿,她成功抢到了“入场券”,成了西山煤电派出人员中年龄最小的,也是唯一的90后。

“非典那年我还是小学生,受人保护,现在我们90后长大了,轮到我们去保护别人了。”

汾东院区有5个病区,每个病区有18间病房,专门接受从海关送来的贴了“红标”的旅客。李洋洋负责位于7楼的病区,除了对每个病房进行消杀,还要对患者进行整体护理。

消杀工作,听着轻松,但唯有亲身经历才能感受其中的辛苦。在隔离病房,光是里三层外三层的防护服就让人汗流浹背、气喘吁吁了,她还给患者抽血、输液、送水、送饭,有时还得采集咽拭子。

## 西山“天使”守护太原:穿上这身白衣,就要战斗

患者进入医院后往往压力很大,有位患者怀孕7个月了,老公带着孩子去了酒店隔离,她独自一人,情绪很不稳。

李洋洋了解到,这家人回国的时候家中食物只剩一块牛排,机票前前后后买了一个月,航班多次取消,一票难求。



对家里人,都没有这样照顾

看着患者和自己年纪相仿,李洋洋开导她,鼓励她。一个眼神也有力量,一句话也会燃起希望,就这样,这名患者重新拾起了信心,打起了精神。

回国航班经停太原,确诊患者送往第四人民医院,比患者先来一步的是枕戈待旦的白衣战士,机场是阵地,不容有失,病房是战场,务必胜利。第四人民医院,成为了英雄聚集之地。

“我从报名到出发心里没有恐惧,但当我进了病房,面对患者的时候,头两天心里是紧张的,也怕自己被感染。”来自职工总医院内分泌科的护师鲍丽娟告诉笔者,“说不害怕是假话,但是也容不得我们害怕,身上的白衣就是用来战斗的,如果没有参与这场战斗,我会觉得遗憾。”

在第四人民医院,只有穿着防护服

才能进入的病房被称为“红区”。在红区里,鲍丽娟每个班要负责12个病房,她的另一个身份是护工、清洁工、快递员、送餐员。只要病人需要,什么活都可以干。

“你好,可以帮我倒一下尿盆吗?”看着躺在病床上的患者,鲍丽娟没有丝毫犹豫,连续数日帮助患者倒尿盆,“我对家里人都没有这样照顾,但是他们没有亲人在身边,我们就是她们的亲人。”鲍丽娟告诉笔者。

汗蒸馆般的工作环境,不到两个小时衣服必然湿透,她和患者聊家人、聊天气,她用乐观感染患者,也激励着自己。

看着患者能下地活动了,脸上愁眉舒展了,鲍丽娟倍感振奋,更让她高兴的是,患者们一个个从阳性转成阴性,病房越来越空,她觉得也挺有成就感。对于医护人员而言,没有什么比病人康复更让人高兴的了。

不接触患者,却离病毒最近

一个月前,她还是首次出征的新兵,一个月后,她就成了太原市卫健委钦点的老将,她就是两度出征,来自职工总医院检验科的检验师温芳。

如果抗击疫情的一线医务人员是

“主力军”,那么医学检验人员就是“侦察兵”,温芳虽然不直接接触患者,却是离病毒最近的人。她

告诉笔者:“我会用最快速度揪出病毒,当好侦察兵,为临床一线做坚强后盾。”

2月14日,她前往第四人民医院中心实验室参与核酸检测工作,核酸检测事关患者的去留问题,不容有错。这项工作需要很大的耐心和细心,从收标本开始到30分钟56℃灭活、编号、加样、提取仪提取,再到扩增,全程需要6~8个小时,期间不能喝水,不能上厕所。在此过程中要小心谨慎,否则不仅会造成检测报告有误,自身也有被感染的风险。

PCR实验室,对通风有一定的要求,在疫情严重的寒冬时节,窗户也是开着的。温芳告诉笔者:“刚去的时候,浑身冻得僵硬,手上还得不停地喷酒精,假如出错,就得重来,试剂挺贵的,关键是时间耽误不起。”

3月24日,温芳刚刚结束隔离休整,三天之后,接到太原市卫健委通知,

便再次披上“侦察兵”的战袍,转战太原市中心医院。在那里,她依旧穿着厚重的防护服,面对着送来的咽、鼻、便标本,默默地坚守和担当,为临床一线做着“幕后英雄”。纵使口罩磨破脸颊,汗水湿透衣背,她们依然奋战在一线,挺身在前沿,在最危险的防疫阵地昼夜拼搏,用一身白衣,守护着家园。

●刘志彪

